
As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na próxima aula. As respostas devem ser manuscritas. 

Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo:

- Comece por ler os apontamentos da aula (duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 3 horas por semana a este trabalho, creio que terá depois de estudar muito menos para o exame.

No início das suas respostas, indique por favor que elas se referem à AULA 12.
AULA 12:  Movimentos internacionais de K e L
1. Dê exemplos de empregos realizados por emigrantes não qualificados.

Em 2006, 12M de mexicanos (sobretudo sem qualificações) vivia na América: 4% da população total da América (300M) e mais de 10% da população do México (116M).
2.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores não qualificados no México? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado mexicano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam bens industriais no mercado mexicano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente vendidos no mercado mexicano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente no mercado mexicano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da emigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre o poder de compra dos trabalhadores não qualificados que ficaram no México? Justifique.

g) Qual foi o efeito da emigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre o poder de compra dos trabalhadores qualificados que ficaram no México? Justifique.

…

Em 2006, 12M de mexicanos (sobretudo sem qualificações) vivia na América: 4% da população total da América (300M) e mais de 10% da população do México (116M).
3.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado americano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam bens industriais no mercado americano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente vendidos no mercado americano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam serviços serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente no mercado americano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da imigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre os salários reais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

g) Apresente o facto histórico que corrobora a conclusão que tirou na f).

h) Qual foi o efeito da imigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre o poder de compra dos trabalhadores americanos qualificados? Justifique.





…

4.  Indique duas motivações possíveis para o IDE de uns PDs noutros PDs.  Dê dois exemplos históricos.

5. Indique duas motivações para o IDE dos PDs nos PMDs. Dê um exemplo histórico de cada uma.
…
Na sequência da adesão do México à NAFTA em 1994,  houve um grande investimento de empresas americanas em fábricas de vestuário no México (a apenas alguns kms a sul da fronteira entre o México e os EUA). Como consequência, o número de trabalhadores mexicanos (não qualificados) empregados nas fábricas dessas empresas duplicou entre 1994 e 1999. Hoje o stock de K de empresas americanas instalado no Méxixo tem um valor 6 vezes superior ao que era em, 1994.
6.a) Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores não qualificados no México? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado mexicano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam bens industriais no mercado mexicano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente vendidos no mercado mexicano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam serviços e bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente no mercado mexicano? Justifique.

f) Qual foi o efeito do investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México sobre o poder de compra dos trabalhadores mexicanos não qualificados? E dos qualificados? Justifique.

…

Na sequência da adesão do México à NAFTA em 1994,  houve um grande investimento de empresas americanas em fábricas de vestuário no México (a apenas alguns kms a sul da fronteira entre o México e os EUA). Como consequência, o número de trabalhadores mexicanos (não qualificados) empregados nas fábricas dessas empresas duplicou entre 1994 e 1999.
7.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado americano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam bens industriais no mercado americano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços e dos bens agrícolas não transacionáveis internacionalmente vendidos no mercado americano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam serviços no mercado americano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da do investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México sobre os salários reais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

g) Apresente o facto que está de acordo com a conclusão que tirou na f).

h) Qual foi o efeito da do investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México sobre os salários reais dos trabalhadores americanos qualificados? Justifique.
8. Porque é que os imigrantes acabam por criar novos empregos na economia? Não demos este ano.
9. a) Que tipos de imigrantes são admitidos pelos PDs?
b) Como é que os PDs limitam a imigração?

10. Como compara a percentagem da população estrangeira na população total em Portugal com a mesma percentagem nos países mais desenvolvidos? 

11. Por que razões, por pessoa, os imigrantes tendem a pagar mais impostos do que os serviços públicos que recebem em troca?
12. a) Em que consistiu o fluxo de migração internacional nas décadas que precederam a 1ª GM?
b) Causa? c) Consequência? Não demos este ano.
13. a) Por que é que a percentagem da população estrangeira nos US era maior em 1900-20 do que veio a ser em 1970?

b) Por que é que a percentagem da população estrangeira nos US é hoje maior do que era em 1970?

14. Em que consistiu o fluxo de migração internacional dentro da Europa nos anos 1970 e 1970?
15.  a) O que explicou o grande afluxo de emigrantes de leste ao UK entre Maio de 2004 e 206?
b) Qual terá sido a consequência?
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